

平顶山日报

与时代同步 与读者同行

2020年9月21日 星期一 庚子年八月初五 中共平顶山市委机关报 平顶山日报传媒集团出版
国内统一连续出版物号 CN41-0005 第12457期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxww.com 今日4版

习近平致信祝贺中国延安精神研究会第六次会员大会召开强调 坚持正确政治方向 服务党和国家工作大局 深入研究大力宣传 认真践行延安精神

新华社北京9月19日电 中国延安精神研究会第六次会员大会9月19日在京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信,向大会的

召开和研究会成立30周年表示热烈祝贺,向所有致力于弘扬延安精神的同志们致以诚挚问候。
习近平在贺信中指出,延安是中国

革命的圣地,老一辈革命家和老一代共产党人在延安时期培育形成的延安精神是我们党的宝贵精神财富。希望同志们在新的历史条件下,(下转第三版)

习近平在基层代表座谈会上强调

把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来 推动“十四五”规划编制符合人民所思所盼

新华社长沙9月19日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月17日上午在湖南省长沙市主持召开基层代表座谈会并发表重要讲话,听取基层干部群众代表对“十四五”规划编制的意见和建议。他强调,人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标。五年规划编制涉及经济社会发展方方面面,同人民群众生产生活息息相关,要把加强顶层设计和坚持问计于民统一起来,鼓励广大人民群众和社会各界以各种方式建言献策,推动“十四五”规划编制顺应人民意愿、符合人民所思所盼。

习近平在湖南调研期间专门召开这次座谈会。座谈会上,衡阳市常宁市塔山瑶族乡中心小学副校长袁政仁,邵阳市隆回县委书记王永红,长沙市望城区广源种植专业合作社理事长肖定,中国建筑五局总承包公司质量管理员邹彬,常德市桃源县个体货运司机龙兵,湖南睿图智能科技有限公司总经理周

博文,湘西州凤凰县廖家桥镇富蒲塘村党委书记、村委会主任周祖辉,湖南七科科技股份有限公司董事长杨淑亭,长沙市岳麓区咸嘉湖润泽园江汉云云餐馆店主刘权,湖南中楚律师事务所执业律师尹浩铭等10位基层代表先后发言,就办好乡村教育事业、加大产业扶贫力度、支持小微企业发展、实施乡村振兴战略等提出意见和建议。习近平逐一予以点评和回应,同大家深入交流,现场气氛热烈活跃。

在认真听取大家发言后,习近平发表了重要讲话。他表示,今天参会的基层干部群众代表,既有来自农村、社区、企业等方面的,也有来自教育、科技、卫生、政法等战线的;既有各级党代会代表、人大代表、政协委员、劳动模范、扶贫干部,也有新的社会阶层人士、农民工、快递小哥、网店店主等。大家都处在改革发展和生产一线,参与经济社会生活最直接,同群众联系最经常,对党的路线方针政

策落地见效感知最真切,提出的意见和建议能够更加贴近基层实际、反映群众心声。对大家提出的意见和建议,有关方面要认真研究、充分吸收。

习近平指出,前段时间,我们就“十四五”规划编制开展了网上意见征求活动,广大干部群众关注度、参与度都很高,提出了很多意见和建议。“十四五”规划编制要对这些问题作出积极回应。

习近平强调,当前和今后一个时期,我国发展仍然处于重要战略机遇期,但机遇和挑战都有新的发展变化。我们要科学分析形势、把握发展大势,坚持稳中求进工作总基调,坚持新发展理念,统筹发展和安全,珍惜发展好局面,巩固发展好势头,加快形成以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局。长期以来,在各种急难险重任务和风险挑战面前,广大人民群众总是同心同德、齐心协力、顽强奋战,作出了重大贡

献。党和国家事业取得胜利都是人民的胜利!人民才是真正的英雄!

习近平指出,我们党是全心全意为人民服务的党,坚持立党为公、执政为民,把人民对美好生活的向往作为始终不渝的奋斗目标。谋划“十四五”时期发展,要贯彻以人民为中心的发展思想,坚持发展为了人民、发展成果由人民共享,努力在推动高质量发展过程中办好各项民生事业、补齐民生领域短板。要更加聚焦人民群众普遍关心关注的民生问题,采取更有针对性的措施,一件一件抓落实,一年接着一年干,让人民群众获得感、幸福感、安全感更加充实、更有保障、更可持续。

习近平强调,基础不牢,地动山摇。只有把基层党组织建设强、把基层政权巩固好,中国特色社会主义的根基才能稳固。“十四五”时期,要在加强基层基础工作、提高基层治理能力上下更大功夫。(下转第三版)

学习贯彻全会精神 扎实做好“六稳”“六保”

9月18日早上7点,家住叶县洪庄杨镇河北高村的高景丽送完孩子上学,骑着电动车来到鞋厂上班。

“出家门,进厂门。我骑车到厂里需要20来分钟,很方便,既能照顾家庭也不耽误挣钱。”高景丽在厂里负责鞋面上胶,每月工资3000元。

高景丽就职的平顶山市德智翔鞋业有限公司是一家专门从事鞋面加工的企业,也是洪庄杨镇重点招商引资企业。如今,有400多名像高景丽一样的鞋业工人在该公司就业,月工资3000元至7000元。

之所以落户该镇,公司董事长张德红说:“洪庄杨镇有不少外出务工人员到南方鞋厂工作,经过多年锻炼已经成为熟练的鞋类加工技工,这是宝贵的人力资源。”

张德红家住平顶山市区,他和家人常年在广东中山等地从事鞋业加工行业,并为李宁、安踏、NB等多家国际国内知名鞋企代工。而张德红的大哥张绍红有着多年台资企业管理经验,是巴拉巴拉、红蜻蜓、迪士尼、巴布豆等品牌的一级代工商。

“在外打工的农民工有不少人到中年,上有老下有小,留守老人和儿童的生活现状不容乐观!”张德红说,看到家乡的父老乡亲因常年在外打工而不能照顾家人,他心里很不是滋味。多年来,他们一直想把资源整合,回家乡建设一座规模化的鞋业加工园区。

去年,张德红凭借长期积累的企业经营经验和人脉资源,带着技术和资金,在距离洪庄杨镇政府所在地约两公里处筹建了德智翔鞋业有限公司,可年产各类鞋子150万双,产值2000多万元。

9月中旬,工人们正在为足力健代工的20万双鞋子是“挤”进来的订单,公司接到的订单已经排到了明年。由于产品做工精良、款式新颖,订单源源不断,公司现有规模已不能满足生产需要。“我们想建真正的鞋业‘王国’,把周边的鞋业资源整合起来,拉长产业链条。”张德红说。

洪庄杨镇对张德红的发展规划积极支持,协调土地、环保、发改等部门,决定建设鞋帽加工园区。届时,不仅张德红的工厂可以入驻,园区还能整合该镇其他20多家鞋帽加工企业,引导企业集聚化、规模化发展。

“这个项目对安置贫困群众就业、推动乡村振兴,乃至发展集体经济都十分有益,我们已经向叶县脱贫攻坚指挥部提交入库申请。”洪庄杨镇党委书记王小红介绍。

目前,项目一期规划已经完成,计划建设厂房、办公楼、员工宿舍等。建成后,能容纳3000人同时进厂务工,预计年销售额突破4亿元。目前,张德红的企业正由代工向自产品牌转型,他相信,和家乡父老一起努力,一定会打造出一张属于河南本土企业的名片,打造一座“中原鞋城”。

(本报记者 杨沛洁 通讯员 乔培珠)

家门口发展鞋产业

张德红和他的「中原鞋城」梦

G207宝丰段路域环境提升

获“国评”检查组点赞

本报讯(记者王鹏 通讯员张昱峰)多功能路况快速检测车匀速驶过,路面破损率、平整度、路域环境状况等数据被实时采集、上传……9月17日,在全国普通干线公路养护管理评价(简称“国评”)G207乌海线宝丰段测评现场,优质的路面路况、优美的路域环境引得交通运输部“国评”检查组成员和省、市交通公路主管部门的领导、专家纷纷点赞。

“国评”是交通运输部组织实施的全国最高规格干线公路养护管理大检查,涵盖综合质量效益、治理能力、公众满意度等方面,被业界称为公路养护管理大考。”宝丰县交通运输局局长董国旗介绍说,县交通运输局抽调公路建设、养护、绿化、路政管理、交通执法等骨干人员组成工作专班,制定方案,倒排工期,挂图作战,逐条逐项补短板,逐段逐点促提升,推动G207宝丰段路域环境实现美丽嬗变。

G207乌海线从前营、大营两乡镇穿境而过,纵贯宝丰西部地区,是宝丰接入全国国省干线

公路网的交通“大动脉”。宝丰段沿线煤炭、砂石等工矿企业众多,重载车辆和交通流量大,公路承载能力和路域环境质量承受较大压力。

宝丰县采取任务清单、时限节点、职责要求“三明确”方式,建立交通运输部门协调抓总,公安交警、城市管理、市场监管和属地乡镇各司其职、通力协作的工作机制,联合开展公路过街路段和沿线店外经营、占道经营、乱设加水点、乱设汽车维修点、乱设广告牌、路边杂物垃圾等乱象集中整治。

在加大路面执法力度的同时,宝丰县交通运输局通过上门提示、政策宣传、在线监测等形式,引导货运源头企业自觉履行超限超载治理和路域环境治理的法律责任、生态责任、社会责任,严格落实源头监管制度,推动形成共建共治的良性局面。

“职责明确了,责任落实了,合力就上来了,联动机制为G207宝丰段路域环境大提升提供了坚实保障。”宝丰县交通运输局二级主任科员郭英豪说。



平顶山学院新生入学

9月20日,平顶山学院的志愿者们帮助新生搬运行李。

名新生陆续报到。因疫情防控需要,平顶山学院要求家长不要进入校园,学生需独自报到。学院组织

的500多名志愿者加入迎新队伍,帮助新生搬运行李、顺利报到。

本报记者 邢晓蕊 摄

品曲艺文化 展鹰城风采

一个人的鼓儿词

45年前,为学鼓儿词,15岁的冯国离家出走,与家人一别三月。

45年后,作为鼓儿词在平顶山市的唯一传承人,冯国执着坚守,抱定当年离家时的初心。其中既有兴趣爱好,也有责任担当。

朴实说唱引人入胜

“我老家在南京市,小时候村里经常有艺人来说书,我帮着搬凳子、摆桌子,慢慢就跟说书的老师熟悉了。当时家里人不让学,认为是下九流的营生,嫌丢人。可我觉得怪好听的,还能挣钱,唱一晚上一块五,比在家挣工分强多了。下了决心,就跟着说书师父跑了。”说这些话的时候,冯国脸上带着笑意。“后来家里人找啊,找了仨月找到了,看我铁了心要学鼓儿词,也就遂了我的愿。”

9月19日,午后的秋日暖阳下,在冯国缓慢细腻的讲述中,有关鼓儿词的历史脉络渐渐清晰起来。

鼓儿词是我国古老而独特的说唱曲种,又名大鼓书,源于犁铧大鼓。据传犁铧大鼓

始于东汉年间,距今已有近两千年的历史。当年,中原一带旱灾连年,灾疫四起,巩县一位叫丘祖的农民为生活所迫,到陕西省高都县(今天山西的晋城一带),用两片犁铧相互击打,腰间挎一面大鼓,沿街卖唱乞讨。由于这种形式受欢迎,效仿者竟多起来。几年后,丘祖回到家乡,创立了犁铧大鼓这门艺术。通过近百年艺人的发扬传承,一直流传至今。在伏牛山地区的平顶山、南阳一带流行的犁铧大鼓也叫豫西大鼓。豫西大鼓有两种:一种叫鼓砑弦,另一种叫鼓儿词。

一篇圆形专用书鼓,一月牙形钢钹,一人鸣奏并演唱。演唱时用支架将鼓架起,左手夹两块犁铧钢片(又称钢钹),右手执鼓槌敲击出过门开腔。演唱当中鼓钹、钢片也可做道具使用。看冯国演出,唱词通俗易懂,唱腔朴实流畅,加之鼓和钢片伴奏,风格古朴独特,艺术感染力非常强。

岁月长歌一路唱

“我的老师叫刘延如,是当时南阳的

知名老艺人。学了一年后,在老师开始说书前,我就能垫个书帽,稳稳场子了。又过了没多久,我就独自说书了。第一次是在南召县云阳公社一个村子,我先同村里的生产队长联系,人家说要试书,说得好就留在村里说,说不好就就去别处。一试书,说中,就留在村里连说了3天。那时没经验啊,不知道往唱段里面加词儿,把老师教的全说完了,后来就啥也没说了。”第一次说书的情景,几十年后冯国还记得特别清楚。

“跟我第一个搭班的是宝丰艺人邢金生,是个盲人,唱河南坠子,搭班有半年时间。那两年,我还当过‘盲人队长’,说书的多为盲人,行动困难,遇上了都相互帮衬一把。最多时有四五个人,我在前面领路,后面拉着竹竿一个接一个。到村子后他们在村外等着,我进村里去联系。那些年在南召、浙川、西峡转悠,鲁山也来过,最远的到过湖北、山西。”那段爬山过岭、走南闯北的日子,冯国至今难忘。(下转第四版)



击书鼓,鸣钹飞,鼓儿词的韵味便出来了
本报记者 常洪涛 摄

喜迎第十届中国曲艺节

我市开展6场群众文化活动

本报讯(记者卢晓兵)9月20日,记者从市文化广电和旅游局了解到,为喜迎第十届中国曲艺节,大力引导发展民间文化,传承创新曲艺艺术,我市组织开展6场群众文化活动——

“创意·平顶山”文化旅游创意设计大赛作品展,时间:9月16日-10月30日,地点:市文化艺术中心四楼市美术馆;

“风华国乐”河南民族乐团音乐会,时间:9月23日19:30,地点:市文化艺术中心一楼音乐厅;

“老家河南鹰城艺韵”戏曲专场演出,时间:9月25日19:30,地点:市文化艺术

中心一楼音乐厅;
“茉莉芬芳”鹰城名家讲读音乐会(第九季)——“歌声送给你”庆祝中华人民共和国成立七十一周年暨迎“中秋”合唱音乐会,时间:9月27日15:00,地点:市文化艺术中心一楼音乐厅;

“乡”遇——“脱贫攻坚·精彩瞬间”平顶山市首届农村摄影艺术节摄影作品展,时间:9月28日-10月8日,地点:市文化艺术中心一楼展厅;

“鹰城曲艺艺情”第十届中国曲艺节群众文化活动中曲艺专场,时间:9月28日19:30,地点:市文化艺术中心一楼音乐厅。

距离第十届中国曲艺节开幕
还有8天